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Soru 1. a) Diferansiyel puls yiiksekligi spektrumu kavramini agiklayimniz.

(15 puan) | b) Dedektor ayirma giiciinii( Poisson sinirinda ve istatiksel sinirda) agiklayiniz.
c) Fano faktorini agiklayiniz.

Soru 2. a)Grid’li iyon odasinin galigma prensibini agiklayiniz.

(15 puan) | b) Dogru akim (d.a.) ve alternatif akim (a.a.) kuplajli (coupling) iyon odalarinin ¢aligma
prensiplerini agiklayiniz ve aralarindaki temel fark: belirtiniz.

Soru 3. Puls modunda ¢alisan bir iyon odasinda puls seklini tiiretiniz.

(15 puan)

Soru 4. Orantil1 bir saya¢ P-5 gaziyla (%95 Argont%]15 metan) caligmaktadir. Anot telinin yarigap:

(15 puan) | a=0,0025 cm ve katot yarigapi b=1 cm’dir. Gazin dolum basinc1t P= 650 mmHg’dir. Uygulanan
gerilim, 1500 V oldugunda, gaz cogalma faktorii nedir? Hesaplayiniz.gerceklesmesi icin
dedektoriin galisma gerilimi ne olmalidir? Hesaplaymiz. (K=4,5x10 V/cm.atm ve AV=21,8
Volt)

Soru 5. Fano faktorii 0,15 ve bir iyon ¢ift olusmasi i¢in gerekli enerjisi 35 eV olan, gazla dolu bir iyon

(15 puan) | odasinda; 1,75 MeV’lik betalar ve 7,0 MeV’lik alfalarin gaz iginde enerjilerinin tamamen
sogrulduklari varsayilirsa, bu dedektdriin beta ve alfa parcaciklarini ayirma giicliniin sirasiyla
yiize(%) kag olacagmi teorik limit deger olarak hesaplayiniz.

Soru 6. a)Orantil1 gaz sayacinda Townsend ¢1g olusumunu agiklaymiz.

(25 puan) | b) Gazli sayaglarda, esas doldurma gazi ve soniimleyici gaz bilesenlerinin fonksiyonlarini

aciklaymiz.

¢) Orantih saya¢ gaz karisimlarinda uzay yiikii etkisini agiklayiniz.

d)Orantili sayagta geometri segiminin énemini agiklayiniz.

) Orantili sayagta sayim platosu elde edilirken, beta platosuna kiyasla alfa platosunun daha 6nce
gelismesi ve daha genis olmasinin fiziksel nedenini agiklayiniz.
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